EIE
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l%f

LRy 4
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(LA E S AR . — R A 2 a] i B A [ A 67 28 A S I T AP e A A AR 1
SL R AT LA S BUASE B BS 5l R e e 2 80R

31 REERFLRR FHMSERL

3.1.1 Bk

BRIE A T4 R Wy i A = k2 [l P e G A . AE 2Oz BRIE AR AR R b BRI A iR
A 1R T B R B3 R G

(D) PEFXT T Oz Wiy e 5% f1 R colatitude M5 elevation f1, Jig 5% M B 0, 3 Fil &
(0,7 ],

(2) WRARRT T Ox WA HERE f N azimuth /A (B0 longitude ) HEE M E N o, 5 H
0,270,

P 33 79 A A X 1 7 £ 8 4 B £ (O @) B R BRTT A . 140, BR T AR (e, 1,570 AT LR
IRYIRWT Oz BFERE = 9N I BV Ox BHHESFE 1.57 I,

Q- EE : colatitude # = elevation AEZ AR A, —FRAZR — A4,

3.1.2 Bk Aeks

BR 1T A s A BR T A SRR T TR AR S PR R Bk AR AR R RS BN o,
P ER 1T A A T A X 4 B R B R R 1 A B A B AR R (G w0 B R ER T AR AR
B, BRI AL HF (e, 1,57, 1) T LLR R PR Oz g © JUE 0% Ox M 1.5 MEHH
BBk AR bR R RS R 1,

3.1.3 Bk

R TR P A AE = 425 (o] b B e e M BE . AF XYZ =R AR bn 2 oL AT A il it
PR B e £ B A9 RO 4 s



104 | Octave AR FISLHE

(1 WA T = WA e f 0 roll fA e My ¢ JE 2L —180,180].

(2) Wy ARXE T v B BERE f o picch i, BEE f DN 0 S FZL —90,90],

(3) WA T = WSS f 0y yaw ff L A E R @ Y[ — 180,180,

H13X 3 AN X 4 e 7 3 B AH LI £ (o004 ) (R (g0 04 ) S5A% 20 B R RE A o e v
R AE JLAW 27 o 5 D DL AR X, TS 2 R T S LA S8R5 i At A 5. AR A0 T £ Y
6 AR TR] S BRAE A (10,220,300 AT AR WIR Y « Biee 30° 0 v eSS 20°9F HUT = Bl
¥ 10° WA AR IR o BhiERE 10° 0 oy BIERE 20°0F BT = Riliee 30745 .

3.1.4 RPY ffj
RPY ffiJ& —Fh Whr /1 19 3Rk, L 46 (¢, 0, O i8N BRBL M . RPY MTETHRE AL 2 fecl
FHEY WAL A

3.2 tEJL{HEEMIA

3.2.1 WinicRAE

A — 4 B B WA SR DR X 28 R 7 AL A, B 48 LR FIK SR e A
RAFA R IE [ EL0, 210,

3.2.2 SphCkApE

LRI 46 2% F IR T & 1O/ SRR & 1045 3 A 27T DASR Hh S 7 4% B 10 9 L SR
15 A 1S R0 270
3.3 JS=EMExHiIN

3.3.1 Ji

WAl LU D phy s AR T A o BRSRA — R B — i 2 U R R i
TS AN 255 FE AR T F) 228 285 N 4 ok P Jo s A AR Wy 1

3.3.2 A

Wy T LU b B R AR A . PR 2 B AR S PR N B & . TE BT iE i 52 B )
R, 2 A TR S S 03 A I 0 PR A BE RO D I R DU R O 22 NS L A R
AN 23 HOBE T (932 Bl B0 52 A A TR S DT AT LUK A Bl 8 23 067 A O — A TSR T 48 A4
W AT B g VF 22 T T B AR S T LA R 3 8 23 A1 ) ) R T AR AT R

3.3.3  Jfb
O 2 A PR, MR R R R 4 T 0 R R AT L AR R O 9 R A
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o

3.3.4 Jobasshe

T 25 28 0 0 32 B — 37 T 0 1 TR 5 108 A [ TR A B0 I TR AR B
Rk T A 7 0 D04 T TR 5 2 9 A 4 1 AT R B — L R
A 5 H A F S A F

(1) J 5 2 0979 R RS2 09 R0 T2 3. 0 Bk K 2 3 5 1 BRARGR BES . R i b
6 725 P YT 30 SR B A 453y T80 9 (A0 3 SR B L T LGE B B4 B 50 78 A K T
AP i 2 3 32 B

(2) HSAE T B 2 AR 7 1 S 20 BG4 0.4 U0 55 2 28 159 3R 0 18 47 0 8 B 483 3 5
Bk

(3) EVEM T BUR & EAM IR TR A IR BB IR E Dy 0, BT &R 1Y B0 7R 1%
f14 A8 s 20 1 A8 Al SR ANAE

3.3.5 Mk

WA 5 1 2 7632 3 h RS2 VR TG TR AR R /INAS S | T HL P 08 4 A 08 AR G 57 8 A 78 1Y
ik

2 %F WA SEBR bR AN AR Y, U — i B AL TR S AT 4] 9 K 7 52 0 7 IS #0522 5
A W AR L A SRAR I (R AR X T AR By LA RS SR VR A B AR AT SE W A2 i A2
FAT Ll 2w AT

FEVF 2 [ PR R WA | BT 45 31 A 45 178 TR B — i O A 2 68 A0 MR 2 (HL 20T 58 13 ) Al
JEAR 2575 JEARTY o T ARTE — B R N B4 BT LART S W R S AR WA T BRE ) o
(975 15 SRAFIN GG B 0925 R M1 SR I5 FIASTE A 3 2 R HR AR ) 2 BT ) 2 B ) 24 S5 )
e AT L AT ORI

GEE A LR R AL A RIAR, B e bR,

3.4 IEEERE

3.4.1 GEEHRE L

JEHG FE R TR AT — D N — AR R4 B 55 — A AR R R B AR AR . B — R LR
VR — 2 SR R e e e 7 3 X — A o o 9 A o BRIV AT A5 B 2 i 1) e )07 L A ) 114
A B AT Sl R e Ja B RL o K i (e ) ) BERE B (220 43y oA +5) AL E b L e G HELFE

i
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B (s y )RR 2o +3y +4z .50 +6y+72,8x+9y+102) BN B b, BEFEHEIE R

2 3 4
5 6 7
8§ 9 10

=S A N AR R DA EE 3 A H O B A 3 A A b R A e e Y N R
3X 3. A 3X3 MRS S 5 YA I i, JERSE AR O 44, S e B 6 I T 7 5F Ik
7 T v HEAT e % AR e L A S U7 B R R AT e A 7 e mT R TR A

B = HEREFAEREL2 3 455 6 758 9 10 MR 1) 5 (115125 13 15 4 55 U 5 AR %

2 3 4 11
5 6 7 12
8§ 9 10 13
0 0 0 1

AT LA 57 U B AT DL R e C &R i vl LR PR R R . R — A 57 e %
TR RN e SR )y 0 [l RE . B S AEREREAEMEL2 3 455 6 758 9 10JFI-F-F 1] fE
L0505 055 1 57 UCie % 2 K A
4
7
10
0

3.4.2 WKL SR MR R AL

M eulerAnglesToRotation3d O BRI AT LUK RPY i % 4 hy 55 UK e 4% 50 B
culerAnglesToRotation3d O PRELTH BAL A 3 NS5, WX 3 2 80% RPY /0 3 1
A3 ARJE KR R SRR BESS I . B RPY 11 (10.20,30) #5400 55 UK e 6 JE e (AR ARG 40 F

>> eulerAnglesToRotation3d (10, 20, 30)

S oo Ul N
S © o W
_ o O O

AMS =
0.9254 0.0180 0.3785 0
0.1632 0.8826 -0.4410 0
-0.3420 0.4698 0.8138 0

0 0 0 1.0000

AR, euler Angles ToRotation3d () bR A AT LI HAth 4% X 1% Rk B7 £ 55 4 Ry 55 UK e
R a0, 48 2 BB A A O YZX I BRBE A (10.20,30) F5 465 Sy 5% UCE % 4 I 1
R IR

>> eulerAnglesToRotation3d (10, 20, 30, 'YZX")

ans =
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0.9254 -0.2049 0.3188 0
0.3420 0.8138 -0.4698 0
-0.1632 0.5438 0.8232 0

0 0 0 1.0000

e Ah, P8 H rotation3dToEuler Angles O bR BUIS W LIKF 35 U iE 5% S0 B 5% K 55 YR e % 40 [
SR RRPL A . A0, 35 5 KRR RS R YZX IR R ERE S 0.1 0.2 0.3 0;0.4 0.5
0.6 030.7 0.8 0.9 0;0 0 0 1] # e HERHL A AACHS T .

>> [y, z, x] = rotation3dToEulerAngles([0.10.20.30; 0.40.50.60; 0.70.80.90;
0001], 'yzx")

3.4.3  HUUBTHEHE M g a1t e e HikFs

P FH createRotation3dLineAngle O BRI AT LIFE G & — D EEIBER: 103 5t T B 22 e ks
P, createRotation3dLineAngleO) pRELAVFE AT S50, 25 1 A;’%%ﬁ(%ﬁ:iﬂﬂﬂ/‘ x
J;?FTiFﬂy AEFR 5 2 S B KU B R e 1) £ BE L SRS KR I SR UROE e A B L ) B

WS o bR (1 2 3] H vy AbR R[4 5 6 JFFHESE 0.57 SIKEE , 5% 4 Sy KR h%ﬁ’]ﬁﬁfﬁ
ﬂnT:

>> createRotation3dLineAngle([[l 2 3], [4 5 6]], 0.5% pi)
ans =

0.2078 -0.4240 0.8815 -1.0042
0.9435 0.3247 -0.0662 0.6058
-0.2581 0.8455 0.4675 0.1646

0 0 0 1.0000

3.4.4  HUE g 8 HPE VTR A il e G R

W rotation3dAxisAndAngle () bR 1] L) 38 33 55 R OIE 5 0 e 1 B 55 Bl ol e #5 AR
rotation3d AxisAndAngle ) PR L VFAE AN — S50, BUIT X A2 502 57 IROIE 5% 45 1 M‘F/H
IR G5 S SR e FEFE0.2078 —0.4240 0.8815 —1.0042; 0.9435 0.3247 —0.0662
0.6058; —0.2581 0.8455 0.4675 0.16463 0 0 0 1.0000 3 H 4RSI T .

>> rot matrix = [0.2078 -0.4240 0.8815 -1.0042; 0.9435 0.3247 -0.0662 0.6058;
-0.2581 0.8455 0.4675 0.1646; 000 1.0000];

>> rotation3dAxisAndAngle (rot matrix)

ans =

0.7380 1.6725 2.6070 0.4558 0.5698 0.6838

AN ANRIEE T PR 1S 50, M rotation3d AxisAnd Angle O pRECEF [R] BF 31 58 %% Tl Al ie
AR E . 8t R UK OBE 5 4 B [ 0.2078 — 0.4240 0.8815 — 1.0042;0.9435 0.3247 — 0.0662
0.6058;—0.2581 0.8455 0.4675 0.16463 0 0 0 1.0000 |38 %4 il A1 e % £f BE AR AL AN R .
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>> rot matrix = [0.2078 -0.4240 0.8815 -1.0042; 0.9435 0.3247 -0.0662 0.6058; - 0.
2581 0.8455 0.4675 0.1646; 00 0 1.0000];
>> [rot_axis, angle] = rotation3dAxisAndAngle (rot matrix)

rot axis =
0.7380 1.6725 2.6070 0.4558 0.5698 0.6838

angle = 1.5708

35 {HFEZin

i 83 A B Ry 4R o W — A [ f 2 ) R AT R A 0 4 b — AP R AR i, e A
10y 5 — A 1) ik s ) 4 748 48 B0 Ay 05 S A 4, It DA 5 S 728 48 HG St gl S el AT A 1) s
[ PR A2 He

77 558 728 $8 0 75 R 3 0 L 14 A8 R I, O LR S5 R I ) A ORI RS B A RA O . R
Xt AR R AT 7 S AR 4 T B T 30K 3 (1 AR 8 B G SR X A AR R E AT 7 G AR
o, W5 EAGHE —A> 4 X4 BRI

X A5 R HEAT 7 S 72 0 A AR SO R S A TR v A BT AT R AT A7 S A e AT 07 A
ZJr B S B B D A L R AT 7 6 AR B 2 S B 4

3.5.1 B

B (o) FBE (o +tx,y Fty) BN E B AR SE B Ry

1 0 tx
0 1 ty
0 0 1

3.5.2 4
B8 (s y)FE R (sxosy) , AR W dH 4Ry

sx 0 0
0 sy O
0o 0 1
Y osx T sy B AR HOB AR R ROBE SR 2 sx ANGE T sy I, 47 0% -t Bk o S i

AR
3.5.3 HIY)AE

STY AR AR D B VAR . — AN IE TP AT DL s 57 U AR AR e O S A DU IR BRI
HRp U AR AT LHIE T B #4752 %
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W5 (o) BT YDy Cshix ) o B o) B U028 465 14 20 J6 56 1
[1 shx O]
0 1 0
0o o 1]
B s ) B YIS (o s shy) o B 1) 55 D242 6 1) 722 46 56 [ Ky
[ 1 0 0]
shy 1 0
Lo o 1]

B i (s y) BTYIA Cshx, shy) s 824 F — A8 ) 57 U1 5 — A9 1m) S DI B9 2 45 R gl
(5]

3.5.4 ek
o5 25 FEL 258 T 390 I 0 9 E L A e

cos) —sind O
sinf cost! O
0 0 1

B Ge 0 (o y) W BT IERE 0 IR, AR 00 [ R
{cos@ —sinf x — xcosd + ysind

sind cost! y — xsind — ycosld

0 0 1
3.5.5 PSSR R fh ik
07 SIS 0 A R A 0 RN % 4K 07 0 I 0 3 5L AR G+ 1) X
Cr 1) BRI L AELH T T 0 M 48 0 50 708 40 40 I 00 A 0 TR 7 53 097 670 35 6 )
ST A R RS R ¥ 2 SO I
I 77 5 7 A B B RR h 2 < 2 B D S R
1 2 0
{O 3 0
0O 0 1
S5 2 BRI 120 R 1S 0 PR T 22 SR L I S P R
1 2
o o)

I THT 1 05 S 8 H5 R R A PR Ry 2 X3 1 5 S AR 4 B
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1 2 3]
4 5 6
0o o 1]
X NI P R A e R — A 2 X3 BYSE RS . TR AR B F AN R .
1 2 37
14 5 6]

3.6 Octave BJ = 8] 25 #f 05 £

73 ] 728 8 bR 5000 45 17 59 70 48 R 145 38 55 55 pR AR T B OB (R . Octave 19K
T4 a3 18] 78 i oK BAL & 7 image T ELFG 0, BT LA A0SR (i F Octave 1925 [R] 25 e 28 %5, ) 4
TESE L% image T HAH

3.6.1 ‘i¢3E image 1. HH

LA image THRMAASWT .

>> pkg install -forge image

3.6.2  SEHIALTT s H Rt %

VT affine2d O B BT DLSC 01— 4 05 S A5 e xt 2 . P8 affine3d O 5 50T LS 9 £,
SR S . AL A A SR I B B RO G e 17 R 9K SN
S0 ST A 4 . LG BHREFELL 0 050 1050 0 11524004k — 4k 7 56 A5 Bt 4 B AR I F

>> affine2d([100; 01 0; 00 1])

ans =
affine2d with properties:

T: [3x3 double]
Dimensionality: 2

PIP 81 00 050 10 050 01 050 0 0 1 ]S Bl fb = 445 5 A2 40 A9 ACAS 40 F

>> affine3d([1000; 0100; 0010; 000 1])

ans =
affine3d with properties:

T: [4x4 double]
Dimensionality: 3

Pr 558 e AR BE T Z A~ 05 5 A8 4 0y . 4k 0y S 7 4 x5 A AR A 0 S R H U i n
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% 3-1 i,
31 ZHGHTHENKRENHEHTB®REE
H OE A A *E 1 X
invert invert(tform) 4T affine2d O 2R 5 ) 196 7% 4
o B B M 7 LAt 26 e B o
isRigid isRigid (tform) SEAR A ERET ARRRER
FH
isSimilarit isSimilarity(tform) e S 0722 B 15 U 20 5
Sty S NN e
isTranslation isTranslation(tform) K 25 2 w05 3 AR B2 | R R
2 € L) xlims Al ylims 1826 09 i1 7L Ak Fr
outputLimits outputLimits(tform, xlims, ylims) B A )8R 5 76 477 55 728 e )5 3R 18]

T 30 5 A A

transformPointsForward

transformPointsForward(tform,u,v) ;

transformPointsForward(tform, U)

1 uv A (1 X0 56 B &k 7 05 5t
A e
1 U p 82X JEM L UEAT 0 51 78 e

transformPointsInverse

transformPointsInverse(tform,u,v) ;

transformPointsInverse(tform, U)

1 uv S8 (1 X n S5 1) & BEAT 07 55 728
o B 39 AR 46

TE U S QX JEF Lk A7 05 5 A e
A 3 A Jf

= A et G AR I B 05 S A T R AN AR 3-2 B .

32 ZHGHTHENKRENHEHTB®RE E
H OE A A *E 1 X
invert invert(tform) AT affine3d () pRIET 11 33 A5 e
& x> A S H I
isRigid {sRigid (tform) R A 2 i 7 5 A8 R 5 H AR 3R iE i L
FH
isSimilarit isSimilarity(tform) s " OB 2% B AR 2 5
oty ST N N e
isTranslation isTranslation(tform) AT Y0 S A e 2/ AR E R
25 € L) xlims, ylims Fl zlims 182 194
outputLimits outputLimits(tform, xlims, ylims,zlims) | F A48 (£ L RIH A FJE#) . 58 )5 7F

77 S A2 45 I 3R 181 1 300 S AR AR

transformPointsForward

transformPointsForward(tform,u, v, w) ;

transformPointsForward(tform, U)

TE uvw S (1 X n JE B 34T 15 5
GuE
TE U S G X JEED L1705 5 28 4

transformPointsInverse

transformPointsInverse(tform,u, v, w) ;

transformPointsInverse(tform, U)

1E uvw A (1 Xn S b 3EAT 07 31722
el s g

T U S (3 n S L AT 07 51 25 B
f 31 45 4

o111
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3.6.3  HREDT S A XE G AT 47 S A

JA ] tlormfwd O bR &L AT LU 05 5 A2 4 X5 G A7 05 S 8 4 . tdlormIwd O R B R0 V7 4%
AWAZEOR A RS 1 DS BOE T AR A L5 2 AS80E n X1 B o« BF Al X1
0y AEBRA IF A 7 X 2 BYFE I

Ak s tlormfwd O RELALVFAE A 3 DS HOR AT A2 1 4> S 802 05 B 4 X 4, 46 2
NSEE n X1 W) 2 BERL.EE 3 NS EUE n X1 W) y AR,

3.6.4  HR P4 G A Ha kTt G e AT A7 S 1 1y 30 A

VR tlorminy O bR 3R TT LM 41 7 565 A 40 0k 4 HEAF 07 560 A 40 B 36 A5 . tforminy O BRI %K
{9 FE R Clorm wd O BB P2 28 00) L TR IR P4

3.6.5  HEMWT 5 928 B kb B

P8 ep2tform O bR AT AR 9 W1 s 4R 45 W 10 0 B2 6 . ep2tform O bR BEA%
A 3SR MRS 1 D SEUR 05 S R il B9 U858 2 DS RO 5 B R e i AR L5 3
NSRRGSR IR TR IR 17 5 A8 8 56 B . ep2tform O bR U (1 ) 7 5 722 46 S 1 J2: 4
W 3 A 75 S A 45 R G S P 3 A X G mT A R ] 4 05 S 20 45 75 s A G A 46 1) D S A8 4k

cp2tform ) & & A

AR T = A5 A T A R A9 HE T,

cp2tform O PR Y FF 2 Rl L 3 280, F T 1R [0l A [B 28 B (19 405 5 A2 B HH K4, ep2tform O

PRESCRF I e S o  3-3 B .

£ 33 cp2ttormO R X FHWEMRS
=] P ) A =1 a-: kY
5% & v E?E‘;‘Elfzrﬁ?ﬁéé}?ﬂﬁﬁ’@ﬂ'] E*E‘Elﬂl’.fg?ﬁézﬂrﬁ‘lé‘@
ot T sEBEH % B S T A PR R A iR
1% [T 477 555 7 46 4 9 A )5 55 7% | IN_CP = [OUT _CP ones (rows | & il T 24 — 4> 23 [A] 1 Y
affine o 1Y 96 A8 e B (T, tdata. T | Cout_cp)»1) ] * T.tdata. Tinv; FATEAE B — a3 [al (B

M T.tdata. Tinv) ;
AR RIS 3 X2 FE B

OUT_CP=[IN_CP ones(rows(in
_cp),1) ] * T.tdata. T

LUTRTIINS o 2D AR IV F/S
AT I B4 5 5 7 fe

. T F1 Tinv B Tcoefs=[a—
nonreflective

IN_CP=[OUT_CP ones (rows
(out_cp),1) ] * T.tdata. Tinv;

BT OB e 48 M

o bs b a; ¢ dJIYIE R, H Al A . . ] PRRE: T
similarity alfine 6 4 2 50 OUT_CP=[IN_CP ones(rows(in K3 T % G
_cp)s 1] * T.tdata. T
. i TG e e L 46
H = =

T Tinv AT Teoels | 1\ p _ [OUT_CP ones (rows | B P B i B 75 4% 5

La=bsb aze d]iB A & 5 (out_cp),1) ] * T.tdata. Tinv; nonreflective similarity %%
similarity A Tcoefs=[ab; b—a; c d] utcp’ e ’ ) arvy

B 3, H Al A nonreflective
similarity % # 2 B0 [

OUT_CP=[IN_CP ones(rows(in
_cp)s 1] * T.tdata. T

2 BU5 IR 10 i 15 4 2
He g P AU T b D) 2

s
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PP & M EEELESRSHEERAN |[EEELRE®RSHFED
5 St ¥ 56 PE Y A i B {7 &1 35 #e 5B BE 10 AR
[uv w]=[OUT_CP ones(rows
3R 0] 5 55F A% 4 S5 B AT 55 4% | Cout_cp) » 1D ] % T.tdata. Tinv; EHT S -2 E g
o e 14 396 A8 40 B (T, tdata. T| IN_CP=[u./w,v./w]; AT AR 1] 53— A 45 ]
PTOYECHVE 1 T tdata. Tinv) s 25 #t R | [x v 21— [IN_CP onesCrows Gin_ | 3 4¢ 15 15 8 I 19 07 5
J& 3X 3 JE P cp), 1) ] * T.tdata. T AR i
OUT_CP=[x./zy./2];
2 B
BN OPT ZHAERNMAW | [uv]=[1xyxx*xyx"2y2] *
ey T.tdata. Tinv;
OPT WA 2.3 5 4, XF R | 3 B
B AR SR EL R 6,10 [uv]=[1 xyx*yx"2 y"2 y=*
. 5 15; x*2 x % y2 x73 y~3] * T.tdata. | & T oK 36 48 e 5 75 %)
polynomial o= S S . .
ik i T A A AR | Tinv; =% S
Chay 2 1] 2] a5 A 25 ) 75 5] | 4 B
V18 X6 o7 4 il A et B 5 Lluvl=[1xyx*yx"2 y"2yx
xFMly MEH S HE, u.v M| x°2 x* y*2 x*3 y*3 x"3 % y x*2
N *yr2 x % y~"3 x4 yr4] o x T,
tdata. Tinv

VIO g A8 e i i 552 (1 2510 10 ] (i A s iS5 [2 4;15 15 ] . S5k
projective , 1 Wi {5 5 A8 6 46 B AU ARG 40T

>> cp2tform([1 2; 10 10], [2 4; 15 15], 'projective')

ans =

scalar structure containing the fields:

ndims in = 2
ndims out = 2
forward fecn =
inverse fcn =
tdata =

@ fwd projective

@inv_projective

scalar structure containing the fields:

=
0.192926 -0.017632
0.149892 0.327611
-0.019438 0.308955

0.608814
-0.686089
1.000000
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Tinv =

3.8937 1.4846 -1.3520
-0.9854 1.4776 1.6137
0.3801 -0.4276 0.4752

3.6.6 FEBTPG R %k

P imerop O BRECTT LR BY — 4 K44 . imcrop O BREL AL 1F A& A S 8000 H S BL i)
imcropO PREE F 22 AR R T -G . WRAEASERE A imerop O BREL, W) Octave 25
SAEFT I — D& RS X 0% 1, BN imerop O BRBCKREEWT .

>> imcrop (image)
error: get: unknown image property currentaxes
error: called from

imcrop at line 150 column 9

AN simerop O PREL S IFAE A — S50, BERT imerop O pRE F 28 BB X 38 835 B4 . X
A S B GRS P SR X B 1 R A

IEAb s imerop O PR ALVFAE A PIAS S50, AT imerop O oR UMl FH 28 B4 038 55 B4R, 56
L DS HOE RGN BBIERE 5 2 S S8R,

FEAC HAE R P 7 2 AR 0T 7 Y 1 A, B 0 A b ) — e R R BT X S i
A H Bl BUbR DA S 8T DXL SRS FA T BB L) 58 LRI 3 BT # 4

TSR A R T i DX A A B S L DU AT DR T AR 0T Y X BE S S
imerop () BREL FCF8 IAE A AL AR 7 Bl 280, BEIS imerop O pRERfE T E 58 B8 =08k 5 KL .
5 BRI L1 1 100 100 JJF #8718 7 A ACA% an F -

>> imcrop(img, [1 1 100 100])
FEAE R BT, P TG 200 BRUbm 36 i % B9 407 . 35 2 B I0ORS A 1 R B A L
3.6.7 &t IR R &L

W H imresize O BT LL4E U EMS . imresizeO) BREE DT BAL AP S 5008 H L LB
5 1A SHEOEEBAEIE 5 2 DS BOR AR TR E A R RO 1.5 I RO R Y
i 1 e R T Bt R R SR A 1.5 A5 O i R A AR RS A F

>> imresize(img, 1.5)

WEAN B 2 A SRR T LA 4 5 S8 52 i BE ALY R . 8 S8 AR BORY 98 R 100 HL
5 R 200 I 4 i R AT A E

>> imresize (img, [100 200])

imresize O PR EE RVFIBINEAZE 3 NS E WA XA S B E 7R . imresizeO) B
B B AE J7 =S 3-4 iR,
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R 3-4 imresizeO BT HFHWHBEF X

\EAR & X
nearest

. e 3T 4B 47
linear 28 M 1
bilinear WER RN
triangle = MHGE
cubic /€]
bicubic X = YA 1E

A, 7E imresize O PRECHT , bicubic /i {H 77 X S PR E 4T cubic 4/ {8 J7 X, 1 linear 4
(B J7 UM triangle 4 {8 )7 s SE PR B2 80T bilinear {77 .
b, imresize O PRECER AR AT bilinear 4/ {6 )7 X,
imresize ) R EUE FLVFIB NS A BEAE XS I M 240, imresize O pRECSCHRF 19 (X B
XS HaR 3-5 i,
% 3-5 imresizeO AP ZFHE-EXEXANSH

BSH ® A & = X
Wn2RAE D true, 3F HLIER Y 98 & L/ T 1, MR %07 19 _E s R4
Btk 5

246 H 7 XA A nearest
Antialiasing | il box I, BRIAE H true;
4 BRIAE A false

I S 3 1R A% B R B 1/ <<{H > DA D 5 B0 B 500 10 8 R 4y
S, R FH TR 14 7 2 B 2 40 A

5040 LG TR B0 0.5 5 AL P 47 1+ B0 408 18 19 B B 4
EMESEZ 3] 16 4408 05,

B (877 5% 5
Method T B A0 4 S R
OutputSize | — TR Fay BRI 98 N i R
Seale o 9 AT B S 4 T A T
o Al PR BT B T

3.6.8 ek IR R &L

P8 imrotate O BRECTT L% IR 45 5E £ BE % — 4> —4EIEMR . imrotate O BREUH ZAE A
5AZHOR LA 1 AU R A EHMREUR W BRSO 55 2 A S BORHERE M B2 L5 3
N SHRAFETT LB 4 D SECR BB REDT 758 5 DS EOR B HE /Y EE A HAD
B4 BY1A

imrotate() PR R A 4H B 7 a0k 3-6 Fior.



116 | Octave AR FISLHE,

* 3-6 imrotateO) BHFZHHBFEEHF R

BmEAX 1 X BmEAX & X
nearest B 3T 4B 4 {E pchip 4y B =K Hermite {8
linear LA cubic WA E
bilinear XLER P A bicubic =R
triangle = A fourier fE LA

BEAR, 7 imrotateO) BRELH , bicubic 6 {6 7 5L PR 280 T cubic #i {8 5 2, M bilinear
i {8 77 UM triangle 3 {E J7 L BR80T linear #i{H 72X,

A simrotate O pRETER AR nearest i {H 72,

W Ah o A Y PR TE BRI B0 A A e ik AR 4 Js i RAR . 18 SO IRTHR 45 SR 1 3855 )
AT A4 2R B BB AR 5T 5 R & — B 70 e i 2 40 5 9 R . imrotate O AR SCHE IO
5577 Xk 3-7 fros.

% 3-7 imrotateO) B HZHFHHITH R

E TN 8 X
loose A R TR L 5 A i B A e Y 1R
crop A B P 5 L 5 T B A 4 Y TR B4 P R

A imrotate ) PR ERIA R FH loose # Y 7750,
AN HE 5 DNSEERIN K 0 R T fourier 31 7 =, MWDK Z 0% 55 5 5%k,

3.6.9 Pt fie e g i PR e 8

P rotate_scale O bR &R AT LUK 38 11 1&1 (8 i i P 45 ae R U2 4 4k 8 7 33k 47 pR
MR AR . rotate_scaleO BB ZAEA 4 DSHOR B 1 A SHOEEGHERE B 2 4
2B DR G B R A T A9 AR AR A B8 3 A 2 IO DR e B R A L B R AR L B 4 S B
et EARFEFE A RO . RRIE S H0 2 X2 BYRE M P s 1 A5 6 S R A0 = Ab bR B
B 2 AT ERRIE A v A AR.

3.6.10 EMASHe R

P imperspectivewarp () BRI TT LL X — 4 F{G #E47 15 A5 ., imperspectivewarp ()
PRECT ZAE A S A SHO L 1 A SER BB R 2 DS B R 5 3 SR
AR E T 4 DS ECR BB AR ET L5 5 DS ORI B R A H AR 5 1)
B, WM P WAUE 3X3 FFUM MR .2 X 2 {5 S AR 00 BBl 2 <3 47 S 28 6 4

imperspectivewarp () BRECZ R i HE H 7 X a0 3R 3-8 i

Ah , 7F imperspectivewarp () B H , bicubic #i{H 77 20 3L br 2580 F cubic i {H 77 =0,
MM bilinear i 77 ZUHI triangle {77 X FLPR L SETF linear i {H 775X
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% 3-8 imperspectivewarpO) B X HHWIBEE TR
HEAX ) BmEAR ) X
nearest B 3T 4B 4 {E pchip 4y B =K Hermite {8
linear 2 A cubic = E
bilinear KU A bicubic K= YA {H
triangle = A E spline T 2% A

BAb imperspectivewarp () PR ERIA R FH linear $6i{H 773X,

WA, A B R A BOAAE DL T A & A i LR 4 0 i R . 1 e BB 25 SR 1Y 3885 T
AT PAA A il ) BGRB8 J5 R & — 3R B AR 4 J5 B 118 . imperspectivewarp () BR%K
SRR Y 7 AR 3-9 FioR

% 3-9 imperspectivewarpO) EE T HHHITH K

#HeAK & X

loose A Y P B L A I R R R LR

crop Az B P A5 R 5 3 AR 8 I 1 TR B HR s T 3

same A Y P R TR Y Al b i R P ) TR, O EL S 7 7R 8 T S Ak AR A Y 2 5

AL s imperspectivewarp ) PREUERIA K F loose #5552,

3.6.11 =i E R

WA impyramidO BRE T UL HEAGR L —RE F—H S & FE . impyramid (O &
BN SEI LS 1S EOE RSB 2 NS BOR S W . AR5 [n] wh 2

J& reduce ¥ expand, H:H reduce U FRAE, T2 N —2 0 & 0 & 73 5 expand 18
P LoRAE T4 b — g0 m i & .

GEE., R EGHEHRT 2N RAABG T AR T RT,

22 1 B L — G b T IR AU AR

>> impyramid(img, 'expand')

3.6.12 e ot PG R B

W imremapO pRECAT LIXT —4EKMG HEAT B A4 . imremap O PRELSCIFIEA 3 NS
BRI 1A SHOR T LR W ERHE BRI R A IMO L5 2 AN S HUZ o Bl 1) 0BG oR 2K
XIO 55 3 NBEOE v BT 1m A9 B8 YIO W8RG imremap O BRBCK R IM(YT(y ,2)
XTCy o)) J5 2 H B B 5 I 3R [ A G

ISk imremap O BB AR VFIB AL ASE 4 DS80 W IX A SHOR 7. #fiE 77
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ZRIN A linear,
AR imremap O R B IFIE NG A S 5 S50, I X AN S 8O AR e 5 59 B S ) HoAt
o rYME . X AMEBRINH 0,
AR 7E imremap O PRECHT , bicubic i 77 X PR ESE8 T cubic 4/l 77 20, i bilinear
HHAE 7 M triangle 36 (H 7 PR LSERL T linear 3 {H 5 3.
HEAN R AE T imremap O BREIT 5 E T bicubic 4 {7 30, JF HAB Infe A T 55 5 4
S8 ML X A S RO IR FE T 30, imremap O B YIIE 7 A3 3-10 Fw
F 3-10 imremapO BH T IHFHNER AR
EHxrARX & X
circular DLIRIIE X 383 47 3 72
replicate PLAZ ) 1 S 1 7 U AT 78
symmetric VLS THT 52 555 B 80 R R AT 35S

1 symmetric ZEBL L AH N fH 0 AT T X AP FE 7 U TE A7 0 X1 BB R
STHRETHERE

N

reflect

3.6.13 B Y)AE ik £

P H imshear O BT DAXT e BRI D)8 e . imshear O BREUTT EAE A 4 NS4
P 5 1A SHOE ERFE SRS R BRI 56 2 DSB8 VI W)L 56 3 S 802 3
VIR 5 4 DS BOE R A R I =0, S0 m b e Ch = 8y . 487 Y] J7 [n]
ST o I EHGORE Y = W7 10 5Y U0 EEAR R s 2 B D)y w2 y B R v il ) 3 DD R
B=x.

GHER: TeE KRR,

BEAN Az B G AR B B0 T AL B A 35 D) AR He 5 1) R . 1B o R 45 SR 1 3k 8y
AT DAA A 1l ) G AR B Je R — 38 0 87 U1 A8 46 )5 1 B1M% . imshear O BRECSE 37 19 3%
5907 Nk 3-11 P,

Fz 3-11 imshearO BT HHPFHIT AR

HEAR 2 X
loose A B PR 5 A 55 D) A e ) 1Y TR
crop Az R P AR R 3 U0 AR 4 1 TR R B )
Az B PG AR S R AN A B AS 3 5 A b3 A 22 A1 1 R84 T 4 33 38 43 LR A,
wrap .
2 [ [ {5

e Ah , imshear O BRECERIA R F loose 255 7 =X,
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3.6.14 PR HR KL

V8 FH imtranslate O e AT AT — 4 A5 38 i e 3 o L i {8 5 A7 SE RS A 4,

imtranslate O PRECT ZAE A A DNSEIIH L 1 AN SEOR RG22 > SH0RE 2
BT MR RS 3 S EUR v B E R RS 4 DS BUE RS R E BT L.
M 2 SR 1R BRI o SRR LR R M 3 NS HUE 2 i BRI
oI — 2 BRI y BT PR 2 R KR

BE AN, Az B FEUR AR BRI B0 T A 5 AP B AR e J5 1 R . 1B SRR 25 R 8 5
AT DAA A i SR AR B BT e R — 3 PR 5 4 . imtranslate O BRECCRER
By Xk 3-12 s,

% 3-12  imtranslateO) BT IFMHF T HF KX

HEAX ) X
crop Az B G R T B A 4R 1 AR s B8 43

Az B PG AR S A RO AN A L AEAS 3 5 A b A 22 A1 1 R84 o T 4 3 38 43 LR A,
wrap .

2 [ [ 15

A imtranslate O BRECBR AR ] wrap 255 7720,

3.7 ImageMagick = BT i<

3.7.1 -resize B4

TE convert i 2 H 8 & -resize Z U] LU4A il 15 .

1. &ZE=ES

B =4 ples ARAIE B out.gif 453 64 X 64 K/NIH A 8 & A new_out. gif By
SR

$ convert out.gif -resize 64x64 new out.gif

SIS, G SRR Y BT R 18 9 i LU A T 48 8 B 98 i LE 64 ¢ 64, I e A e glehir L T H 2
B g 2 64 82 IF4 J i e Lo 9 4, DA R RR I R IR A 1Y 58 L
2. BERMEIEEN KN
B =i fles AR R oout.gif 45 03] 64 X 64 KN P IF 4 il 5 B9 B A new_out. gif
DRI IR

$ convert out.gif -resize 64x64\! new out.gif

DU, an SRR K] BB v R NS T8 E B SE B 64 ¢ 64, T B S 8 4 i3] 64 X 64
KN BT B R RA R 5=
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3. NENMKRSTHWER
B =4 fles ABRLE F out.gif 48 T3] 64 X 64 KN AL G5 /N K R F I 18 I 4 50T 19
K F new out.gif B2 UWT ;

$ convert out.gif -resize 64x64\> new out.gif

SRR SR Y PR 9 B s R T 64 1R 3 U BT 2 B R 64 <64 K/ L 45 WA 4
W R

4. X KRIMNR~THE R

B = e DL AR R oout.gif 46 B E 64 X 64 KN ALY /N R SF Y B 9 28 BT 7Y
K F new_out.gif B2 UT ;

$ convert out.gif -resize 64x64\< new out.gif

WG A SRAR A ] 1 S B /N T 64 4R R BT R 23 B4 i B 64 X 64 KN, 7 WA 45
I

5. HEREHGERXE

B ZHEHLE NBELRIE Foout.gif 4R E] 64 X 64 KN, I T8 8848 & X 3891 A iU i B A
new_out.gif AT .

$ convert out.gif -resize 64X 64" new out.gif

W s G SRS TR PR R 11 9 v LG A T e Y B b 64 2 64, IR R S gl h Al i H 2
W5 08 10 4 W 3 64 A% R W5 K 1 4 HO A 45 0, DAL FE B R 2K I, I IS Ao i G A A 2 B0
B R R IR Z AR R 1 R 64 X 64 R R IXIRN IR E

6. 1% Lk 1 45 A

W LA BRI R out.gif 4 i 50 Y0 342 T Bl - new_out.gif M4 41T .

$ convert out.gif -resize 50% new out.gif

U A AR TR (5] 1) i B R v K TR B AR S 50 %6 3 A OB i 1B A

7. REGEHE

B =ML NBLRLE R out.gif PRI R B 4096 442 iU 1 K B new_out. gif
ST .

$ convert out.gif -resize 4096Q@ new out.gif

IE T, Y [ R K 0k 4 i B 2 4096 IR R IR/,

8. TEIZENE F B 45 i

B = AL ABALE K out. gif 78 R B4R R 64 < 64 KN4 BUHT B EL A new
_out.gif FATAUWIF .

$ convert out.gif '[64x64]' new out.gif
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3.7.2 -geometry Z4f

1 display 72 145 € -geometry Z 80T DL il EME A9 s A B A K/ .

1E montage fif 2 W1 38 5E-geometry S K] LIAE Jy 4 )5 % B, T 88 0 B B 59 KN AN
VA

1. =25 BB KNI E

W DL ABALE - out.gif £ R I B, AR5 (10,200 4b 1945 38 F B Jg 7 1 e, ik
B 3XAAFES, A KN 50 X60, 74 BB E A new_out.gif a2 U1F ;

$ montage out.gif -tile 3x4 -geometry 50x60+10+20 new out.gif

MBS A5 [ R SE 4 i R 50 <60 YK/, FE AR AR (10, 20) &b IR 3 T G 18 1] il & 3
WH I E 4 ), AN E R R EA 12 D E,

WAL IR /N e F A R S AR B B B, B = 4EPL A A BBl out. gif
1 R LB AR R (10, 20) 4b P45 3R JF B i i T e SR 0 3 <4 AN R B IT A2 BB 9 18 new
_out.gif 4T .

$ montage out.gif -tile 3x4 -geometry 10+20 new out.gif

2. EHATERELEE LNEGHR/NFMTE

¥ composite 4 115 E-geometry ZE T UIE N 2 REE . H TG ESHET = LK
ER B K/NFIL &

P = DL KL E F out.gif MARFR (10,200 2 IR EIT IR B s 7E 35 5t b, BRI K
/NHA 50X 60, A4 G E B new _out.gif IS .

$ composite out.gif -geometry 50x60+10+20 new out.gif

LR, A5 TR P R S 4 T 50 <60 B R /I, R AR AR (10, 20) Kb A9 15 3R T Bf B o 1 77
sl

BEAb R B R /N SR VR B4 S U AN 23 4 OB TR I 7 B = 4EHLAR ARSI A out. gif
MARFR (10, 20) 4k BR R IT U8 22 7 75 5 b T AR CHT B BT new_out. gif B A& 40T

$ composite out.gif -geometry +10+20 new out.gif

3.7.3 -thumbnail &%

1. & AY 45 B8 B FE 35 7E 45 B B B9 K/

TE convert Ay 4 H148 B -thumbnail 240 AT DL A= 546 W & I 38 2 48 W B B9 K/,

B =4 fles A RIE B out.gif 453 64 X 64 K/NFAz 145 W% 8 new _out. gif B fr 2>
mr.

$ convert out.gif -thumbnail 64x64 new out.gif
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2. 5 7€ 48 B& B B9 K/ FE A TR B S B 00 4 i B
E mogrify T4 H145 € -thumbnail Z4UAT LS G2 4 W ] 19 K/ I8 T B8 Bl 4w 151
BLEK = AEDLE AR R out.gif 4iCE] 64 <64 K/NMA AN .

$ mogrify -thumbnail 64x64 out.gif

Q- EE . mogrily 44 TR AE,

3. A B 46 g B E A BRI K/

£ montage 14 H145 & -thumbnail ZH0RT LIAE R 4 )5 3% & T 242 15048 s BAE b B B
I 4 R B i KN

W = HEHLAE BRI F out.gif VE M BB, 45 ) 64 X 64 K/ I Az B 46 W ] new_out.
gif a4 WT .

$ montage out.gif -tile 3x4 -thumbnail 64x64\> -geometry 64x64\> new out.gif

3.7.4 -sample %

f£ convert T4 W45 i -sample SE0T LU K R SRR R .

B =LA AR R out.gif BIRAEIZRIEE N 64X 64 K/NHA= L4 15 €l new_out.
gif a2 anT .

$ convert out.gif -sample 64x64 new out.gif

3.7.5 -scale 2%

TE convert i 4 48 & -scale S8 Y T 48 % -resize ZEIFH box fHiE 7 X .

B = LN R AR F out. gif 18 5 -scale ZEU4E T 64 X 64 K/NIFAE K46 08 8 new
out.gif IIMAUT .

$ convert out.gif -scale 64x64 new out.gif

$ convert out.gif -scale 50% new out.gif

3.7.6 -filter ZEL

1£ convert fir & W48 2 -filter ST LIFS % K R I I8 I 4% .
Bt = HEPL g AR F out.gif 38 78 box JE I #5846 M E 64 X 64 K /NI A= AL 46 1 ] new_
out.gif M2 AT .

$ convert out.gif —-filter box —resize 64x64 new out.gif

ImageMagick % 4% box. hermite, triangle, gaussian. quadratic, spline, lanczos, hamming.

blackman,lagrange.catrom £1 mitchell JE3 #5 FH T {4 .



